
A K ISZ TTKari küldöttségének lengyelországi útjáról. . , 

A Wroclawi Műszaki Egyetem ZMS és ZSP szervezete meghívására 1961, okt. 23 és 

nov. 4. között a K ISZ TTKari Küldöttsége látogatott el Wroclawba. A küldöttség tagjai Vár-

konyi Zoltán, Bálint Erzsébet. Címkor Bálint és Bá r ány Ferenc, A küldöttség célja volt sze-

mélyesen is megismerni a ZMS/Szocialista Ifjúsági Szövetség/ é s a ZSP szervezetének mun-

káját. működési területeit, módszereit, eredményeiket, hogy tapasztalatainkat kicserélve munkán-

kat jobbá, hatékonyabbá »«gyük ezek alkalmazásával. Gélünk volt továbbá az egyetemi hallga 

tók életének megfigyelése. 

A lengyel egyetemi ifjúság életéről szólva elengedhetetlenül szükséges röviden elemezni 

Lengyelország politikai, gazdasági és egyéb viszonyait, sajátságait. 

A szocializmus alapjainak lerakásában elkövetett hibákat a Lengyel Egyesült Munkáspárt 

1956 után helyes politikává javított) kifl nagymértékben figyelembe vették a nemzeti sajátossá-

gokat. Az ország népe helyesli ezt, támogatja a pártot ebben a munkában. Nagy személyi te-

kintélye van Gomulkának. A Szovjetunió utóbbi években elért nagyszerű eredményei, helyes 

politikája megnövelte a rokonszenvet a két nép között. 
* 

Lengyelországban 3 politikai párt működik. Az ország vezető pártja a Lengyel Egyesült 

Munkáspárt /ZEMP/ . Taglétszáma 1958-ban 1073000 volt. Vele szorosan együttműködik az E 

gyesült Parasztpárt /taglétszáma : 60000./ 

A ZEMP politikáját 1956 után, amint a lengyel elvtársak elmondották és mi is megfigyel 

hettük, bizonyos «liberalizmus» jellemzi. Az egyházzal szemben n em türelmetlenek, sőt sok 

támogatást adnak neki. 

A rossz módszerekkel szervezett szövetkezetek 56-ban felbomlottak. 1959-ben indult 

meg újra a szövetkezetek szervezése» Elsősorban az un. mezőgi xdasági köröket szervezik, 

amelyekben a termelést egyénileg végzik, de a vetéstervet közösen készitik és az értékesítés 

is közösen történik. Az állam ezeknek a szövetkezeteknek minden támogatást megad. Számuk 

1959 végén 220.000 volt. A politikai véleménynyilvánítás nagyon őszinte. 

Sok nyugati filozófus müvét kiadják, közöttük az egyházi írókét is, minden nyugati filmet 

megvásárolnak, amely nem ferde szemszögből mutatja a nyugati országok életét, közöttük sok 

cowboy filmet is. Az expresszionista irán y xatqknak szabad tere van. Széles kereskedelmi kap-

csolat alakult ki a nyugati országokkal is, de minden politikai feltétel nélkül. 

A nyugati rádióadókat nem zavarják, mert ezeket nagyon kevesen hallgatják, A szociális 

ta országok és közöttük különösen Magyarország iránt nagy rokonszenvvel viseltetnek. 1956 ban 

a magyarországi ellenforradalom idején többen Magyarországra akartak jönni - segíteni az el 

lenforradalom leverésében, mert mélyen elitélték az ellenforradalmat. 

A Wroclawi Műszaki Egyetemen két ifjúsági szervezet működik ZMS és ZSP. Más -

főleg agrár jellegű egyetemeken a ZMW /Falusi Ifjúsági Szövetsége/ szervezetek is működnek 

A ZMS a ZEMP ifjúsági tömegszervezete. Az egyetem 3200 hallgatójából 550 ZMS-tag. A mun 

kát az egyetemi bizottság fogja össxr és irányítja, Az egjntemi bizottsághoz 8 kari bizottság 

tartozik, valamint ax évfolyamok egy egy alapszervezetet alkotnak. 

A szervezet 1956 novemberében alakult, amikor még nagyon kevés tagja vplt> Azonban 

még a mostani létrá i t !mai sem elégedettek, jövőre 1000-es létszámot akarnak ^ é t n l ÚErről a 

kérdésről sokat « ' F-w-oek azt tartották, hogy legyenek kevesebben,, de a "'legjobbak. E 

zeket meggyőzték arról, hogy egy kis csoport ilyen nagy lé tszámú hallgatóságra nem tud ko-

moly hatást gyakorolni, Optimálisnak ¿ « s ^ eo»«¡efrftrVeaetíhhallgatóság 60 70 %-át tömöríti sorai 

ba, Feltűnően kevésnek találtuk a l ányoFszámát a szervezetben és különösen az aktivisták kö 

zött. Kevés a fiatal oktatók létszáma is a ZMS ben. A ZMS sok területen együttműködik a ZSP 

vei. 

A ZMS általános önkéntes egyetemi ifjúsági szervezet Minden egyetemihallgató tagja lehet 

A hallgatók csaknem teljes létszáinmal tagjai ennek a szervezetnek, amely a Nemzeti Egység 

front szellemében .l'-ig'./.ik \ ZEMP ezen szervezetek működését pozitívan értékelte. A Nemzetközi 

Diákszövetségben a lengyel egyetemi ifjúságot a ZSP képviseli 
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Politikai munkával n ZSP nem foglalkozik csak tanulmányi kulturális és érdek vádelír. 

munká v al Ezek » terűlrtek a ZMS működési területeit is érintik. A két szervezet egye tér 

tésben végzi munkáját, A ZMS a legnehezebb po'itikai, ideológiai kérdésekkel is fogíalko 

zik. legfontosabb módszerük a kis csoportokban történő vila és az egyénenkénti elbe&^'ge 

té s, így akarják a hallgatókat közelebb hozni a ZMS hez és a párthoz. Szervezett ZMS ok 

tatás csak az akti va képzésben van, amely egyetemi szinten történik és havonta tar'anak e?ő 

ad ásókat. 

A z egyetemen a marxista tárgyak tanulása nem kötelező. A vallásos ideológia befő 

lyása nagv a hallgatóságra Sok ZMS tag jár templomba- Az ateista állásfoglalás csak a 

pártba yaló belépésnél feltétel a ZMS -be vallásos fiatal is beléphiet . 

A ZMS célja az. hogy a hallgatók elvégezve a- egyetemet, -főleg, ha 7MS~tag ha 

nem is lesz marxista, de legalább értse meg a marxizmust és ebből a szempontból tudjon 

ítélni. Tanulmányi területen a ZMS együttműködik a ZSP vei. E munkaterületen a ZSP na 

gyobb befolyással év fr par : iututii rendelkezik. Helytelennek tartják, hogy mindenki egyedül 

tanul, hogy tapaszialatátadás nincs. Az idén ezt a ZMS csoportokon belül próbálja kiküszö-

bölni. A tudományos diákkörök területén is előrelépést terveznek. Diákkörbe II . évtől szerve 

zik a hallgatókat, két kör már négy év óta működik, több diákkör pediá aJakuloban van. 

A diákkörökön általában könnyebb témákkal foglalkoznak. A köröknek kapcsolataik vannak 

üzemekkel, ahova kirándulásokat is szerveznek. 

Érdek es jelenség, hogy a diákszállókban kis laboratóriumok vannak, ahol egyszerűbb 

méréseket elvégezhetnek a hallgatók. Több diákkörnek azonban éppen az okoz nehézsé 

get. hogy kevés laboratóriumot bocsátanak rendelkezésükre A diákkörök évente konferenci-

át taitanaL ahol a tagok referátumokat tartanak, megvitatják a dolgozatokat és kicserélik 

tapasztalataikat. 

Kulturális téren is együttműködik a két szervezet. Itt L feladatuk a kulturális igény 

kielégítése, valamint a hallgatók nevelése. Ehhez anyagi eszközök is á l lnak rendelkezésük -

re. 

A gazdasá; ! '.: és az érdekvédelem teljes egészében a ZSP-re tartozik. Fogíalko 

zik az ösztöndíj problémákkal, diákotthoni elhelyezésekkel stb. Képviseli a hallgatókat a 

különböző egyetemi bizottságokban. Szervezi a nyári üdüléseket és külföldi utazásokat, va 

lamint gyakorlatokat. 

lengyelországi tartózkodásunk során meglátogattuk a wroclaui PAFAWAG vagongyá -

rat. Beszélgettünk a ZMS titkárával és az igazgatóval a fiatalok életéről és az ifjúsági 

szervezetről, A gvár ZMS titkára függetlenített, az utolsó 3 havi keresetének átlagát kapja 

fizetésül. A ZMS kevés pol>tikai munkát végez. Főleg a párt és a ZMS röpiratait terjesz 

ti, szerkeszt a faliújságot, szervezi a szocialista ifjúsági brigádokat, 

A lengyp! parasztfíatalok ifjúsági szervezete a ZMU. Ez létezésében is magában hord 

j a annak veszélyét hogy a munkás és parasztfiatalok elkülönülnek egymástól. Néhol jelent 

kezik olyan n é zd is mintha a ZMS tagok *jobb szocialisták volnának. 4 ZMU egyesü 

lése a ZMS sze1 a lengyel elvtársak szerint a közeljövőben várható. 

A küldöttségünk meglátogatta a Műszak* Egyetem szerves, szervetlen és alkalmazott 

kémiai tanszéké?. Az intézetek valamivel kisebbek, min» a m hasonló intézeteink, de műszer-

készletük sokkal gazdagabb. 

Az egyetemi hallgatók diákotthoni elhelyezése jobb. mint a mi hallgatóinké, majdnem min-

denkit ej tudnak helyezni A diákotthonok szépek, többségükben modernek 2 3 ágyas szo 

bákkai , A hallgatók ösztöndíja havi 3-500 zloty, de ingyenes menza nincs. Általában fél 

évenként van rendkívüli szociális segély, de igen kevés hallgató szokott kapni. A menza 

nagyon o!» só / 2 40 zloty a z ebéd/ és a mennyisége és minősége is kielégítő. 

A társadalmi ösztöndíj rendszere I.engyelorsz ágban is ismert. Sok ilyen ősztöndij er 

kezik azonban» amelyet senki sem pályázik meg. 

Warsóhan és Vvr.o< lawban meglátogattunk egy egy egyetemi klubot, Ezek minden este 

m%6 «a koró*i lehetőséget biztosiénak a b&. ' . ! ;>»é&se íe , amelyet ki is használnak annak 

*Uenér<-, ÍK<;>'y 10 zJojy belépődíjat kell fizetniök. 
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Két hét alatt Wroclawban, Krakkóban, Warsóban éa Auswitzben voltunk, A városokon még 

mindig láthatók a háború ütötte sebek, azonban Warsó caaknem teljea egészében újjáépült. 

Döbbenetes hatást gyakorolt ránk Auswiti. 

A lengyel nép szorgalmas munkával épiti és rakja le a szocializmus alapjait. Közös 

utón haladunk velük, s ex - valamint történelmi hagyományok - szorossá teszik a lengyel 

és magyar nép barátságát. Ennek a barátságnak a megnyilvánulásaival számtalanszor talál-

koztunk két hetes ottartózkodásunk során. A ZMS és a ZSP vezetői, tagjai nagy szeretettel 

fogadtak bennünket és igyekeztek minél hasznosabbá, kellemesebbé tenni számunkra a len-

gyelorazági utat. Az ő szivélyess égüknek köszönhető, hogy a küldöttség tagjai gazdag ta-

pasztalatokkal éa felejthetetlen emlékkel tértek haza. 

A küldöttség nevében ezúton is szeretnék köszönetet mondani a párt é s állami vezetés-

nekj hogy lehetővé tették számunkra e i t az utat és minden támogatást megadtak ennek minél 

aikeíeaebbé tételéhez» 

Bárány Ferenc. 

:% ' j u s a g a VLOCiaíizipuszr't.. • 

I I . Követelmény : TANULÁS 

« A második követelménynek a moz-

galom résztvevői azzal tesznek eleget, ha 

munkájuk mellett az állami oktatás, vagy a 

politikai mozgalmi oktatás , ill. szakmai kép-

zés valamely formájában rendszeres tanu-

lással gyarapítják általános műveltségűket, 

elméleti, politikai vagy szakmai képzettsé-

güket. Rendszeres tanulásnak tekinthető 

minden olyan tanulás i forma, iskolai rend-

szerű, vagy mozgilmi jellegű oktatás, szak-

mai vagy á l ta l ános is meretet nyújtó tan-

folyam, amely egy naptári évben legalább 

hat hónapon keresztül tartó szervezetszerű 

tanulást biztosit»- hangzik a K ISZ Közpon -

ti Bizottság a'által a K I S Z alapszervezetek 

részére kiadott utmutató. 

Az egyetemi hallgatók a következő tanulási 

formákban tehetnek eleget a mozgalom má -

sodik követelményének l 

\J Egyetemi tanulmányi munka. Eb 

ben elsősorban a tanulmányi átlag emelése. 

a marxista tárgyakban elért efedmén yek fo-

kozása jelentik a legfontosabb vállalható pon-

' tokát. Vállalható például, hogy a megfelelő 

marxista tárgyból legalább a tanulmányi átlag-

nak megfelelő eredményt ér el az illető. Ide 

tartozik a diákkörökben végzett munka vala-

mint az alsóbb évesek segítése is. Vállalható 

ezen kívül nem kötelező kollokviumi tárgy-

ból vizsgázás, ¡nem kötelező speciálkollégium 

... 

felvétele, idegen nyelvek tanulása stb. 

2,/ Politikai továbbképzés. Karunkon a 

hallgatók három szervezeti formában képezhe-

tik tovább magukat politikailag : 

a/ politikai körön 

b/ marxista körön 

c/ valláskritikai előadáson 

3„/ Pedagó gusvédnökséggel és vegyész-

védnökséggel kapcsolatos munkában való rész-

vétellel. 

A napokban a pártszobában rövid kiérté-
* 

kelést tartottunk a mozgalom második követel-

ményének teljesítéséről, a munka állasáról é s 


